

Pacsa és Környéke



Közéleti havilap

VI. évfolyam

2023. december

Karácsony bűvöletes éjjelén...



Akár ha pajkos gyermek szakítaná fel az égi dunnát, a dermesztő éjben puha fehér pihék kavarnak, aztán szédítő táncuktól elfáradtan, egymás ölébe hullva megtapadnak fűn, fán, kerítésen és a pislogó ablakú házak taraján. A magasztos éji csendben megszólal egy orgona, és a templomban előbb bátortalanul, majd egyre erősebben, egye diadalmasabban felzeng a mennyből az angyal.

Karácsony éj.
Mindannyian átéltük már az évről évre bekövetkező misztériumot, a több mint 2000 éve volt születés titokza-

tossága az évek sokasodásának dacára, újra meg újra megindítja szíveinket. A betlehemi éj két évezrede minden esztendőben varázslatot űz lelkeinkkel; a Kisjézus születik meg bennünk, minden év lelkét dermesztő hosszú várakozása után karácsony bűvöletes éjjelén.

Mennyből az angyal... Zeng a templomi kórus, és az oltár szögletében épített kis betlehem figurái képzetünkben életre kelnek. A templom hidegében szinte magunkon érezzük a barmok párájának melegét, mozdul a kezünk, hogy lelkünk melegének keszkenőjé-

vel betakarjuk a szalmaágyon szunnyadó Jézuskát.

Éjfél van. Utolsót kondul a hósipkás toronyban a harang. Kinn, mintha szétszakadna az ég sötét kárpitja, hirtelen kibukkan egy ragyogó csillag, s versenyt szikrázik a villanyfényben milliárd apró gyémántként villódzó hókristályokkal. A lépcső alján az emberek egy percre megállnak. Boldog karácsonyt! – mondják egymásnak, s kezet fognak. Boldog karácsonyt!... Boldog karácsonyt! – mondogatják, s tenyerükön érzik a Megváltó piciny kezének melegét.

Farkas László

Közlekedési balesetet szenvedett és megsérült?



WWW.ALFAKARTERITES.HU

A személyi sérülések szakértője. Tel.: 06-70/367-6559

Közlekedési balesetben végtelenül megsérült, vagy közlekedési baleset miatt elvesztette végtelen hozzátartozóját?

Önnek kártérítés jár!

Kártérítési jogra szakosodott csapatunkkal segítünk Önnek, hogy a biztosítótól a maximális kártérítést megkaphassa, előzetes költség és rejtett költségek nélkül!

Cégünk sikerének mércéje, az elégedett ügyfelek tábora!

Tekintse meg honlapunkat!

www.alfakariterites.hu



Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánunk!

Hittantábori emlékek...

Ahogy az őszi idő lassan télibe fordul, jóleső érzéssel gondol vissza az ember a nyári élményekre. Így az esztergomi hittanos tábor élményeit is szívemben idézem fel.

Egy szép júliusi délelőttön maroknyi kis csapat gyülekezett a keszthelyi vasútállomáson: Esztergomba indultunk táborozni. Miután mindenki megérkezett és felszálltunk a vonatra, a csapattól elkészítve jomagam a nehezebb csomagokkal, autóval vágtam neki az útnak. A tábor első állomása Budapest volt, ahol szállásunk, – Kiss Kornélia nővér jóvoltából – a Szeretet Leányai Társulatának, vagyis a Vincés Nővérek rendházában volt. Ezúton köszönöm meg neki és a többi nővérnek a szíves vendéglátást, és azt, hogy a szállást ingyenesen biztosították számunkra.

A szállás elfoglalása után ebéd következett, majd a főváros nevezetesebb látványait és kiemelkedő templomait tettük célba. Elsőként a Szent István Bazilikába mentünk, ahol nem csupán a templom csodálatos belső terét nézhettük meg, hanem a Szent Jobb kápolnában lehetőségünk volt Szentmisen részt venni. Ezt követően egy rövid séttával a Parlamenthez érkeztünk – ahol már vártak minket, – hiszen országgyűlési képviselőnk, Nagy Bálint államtitkár úr jóvoltából az Országház épületét belülről is megnézhettük, és tisztelgthünk a kupolacsarnokban őrzött Szent Korona előtt. Eredeti terveink szerint a Lánchídon szeretnénk volna átsétálni a budai oldalra, de ez a hídfelújítás miatt végül csak busszal volt lehetséges. Annál nagyobb örömmel ültünk fel a Budavári Siklóra, hogy a Várnegyedet is bejárjuk. Itt először a Mátyás templomot tekintettük meg, ahol a Mária kápolnában imádságot mondtunk hazánkért és otthon maradt szereteteinkért. A templomlátogatás után fagyaltozás következett, majd a szállásra visszatérve játék és vacsora.

Kedden, a reggeli után vonattal Nagymarosra indultunk, ahonnan először Visegrádra kompozunk át, és az időt a reneszánsz palota megtekintésével, játékkal töltöttük. Innen sétahajóval Dömösre érkeztünk, ahol a Rám-szakadék közelében fogyasztottuk el aznapi ebédünket mindenki nagy örömeire. Az ebéd után busszal Esztergom felé vetük az irányt. Útközben már távolról megpillanthattuk az Esztergomi Bazilika grandiózus épületét. Szálláshelyünk a ferences gimnázium kollégiumában volt.

A hálótermek elfoglalása után útnak indulva megnéztük a város kilátgított főterét, majd a szállásra visszatérőben egy nagyobb kört tettünk a Kis-Duna partjának érintésével. A szálláson vacsoráztunk, majd a kollégiumhoz tartozó közösségi teremben nyílt lehetőség a játékra. A napot imádsággal zártuk.

Szerdán a reggeli és az összekészülés után Esztergom nevezeteseit jártuk végig, majd a csapat döntése alapján – mivel a városnézésben a többség kifáradt – az Aqua City élményfürdőre esett a választás, ahol mindenki kipihenhetett a nap első felének fáradalmait. A strandolás meghozta az étvágyát a csapatnak, így az ebéd következett. A délutánt a Primás-szigeten töltöttük, ahol a ferences atyák által működtetett sportpályán a többség a fociban, néhányan pedig az önfeledt pihenésben és sétában találták meg örömeiket. A ferences rendházba visszaérve Szentmiserre került sor, majd megvacsoráztunk. Ezen az estén bizony kis-kis kitolódott a takarodó, jóllehet akadt olyan lurkó, aki ez után a hosszú nap után is tele volt még energiával. A többséget azonban az esti készülődés után igen gyorsan elnyomta az álom.

Másnap, csütörtökön gyors reggeli után a szomszédos Párkányba mentünk, hogy az ottani strandfürdőben töltsük a napot. Azt hiszem a hosszú gyaloglás után az élmények, amelyek a strandon vártak, mindenkit bőségesen kárpóoltak. Kicsik és nagyobbak egyaránt megtalálták szórakozásukat a medencék, élmény elemek és leleményes játékok között. Hazaérkezésünk és a vacsora után, az este közös csapatjátékkal és az elmúlt néhány nap kiértékelésével, végül a győztes csapat megjutalmazásával folytatódott. Az utolsó estén megköszöntem segítőimnek a tábor lebonyolításában nyújtott szolgálatot. A kíváncsiak érdeklődtek: lesz-e jövőre is tábor, s ha lesz hová megyünk? Nos, elárultam, hogy Lengyelország, Czestochowa és Krakko a jövőre tervezett kirándulás helyszíne.

Remélem mindenki jó szívvel emlékszik vissza a hittantáborban eltöltött napokra, és szívesen csatlakozik jövőre is! Végezetül még egyszer megköszönöm mindazoknak a kedves segítségét, akik adományaikkal vagy munkájukkal lehetővé tették a tábor megrendezését. Isten fizesse meg nekik százszorosan.

Gergő atya



Almavásár a kilimáni almáskerti hűtőháznál



ALMA (Gála, Wellspur, később Idared, Braeburn): 380 Ft/ kg
100%-os almalével (3 literes Bag-in Bos kiszerezésben) és Cziderrel (0,3 liter almabor) is készülünk az Önök számára.

Almalé: 1524 Ft.

Czider: 690 Ft

Viszonteladónak mennyiségi korlát mellett árengedményt biztosítunk!

CÍMÜNK: 8774 Gelse, Kilimáni határszél u. 1. (Almáskerti hűtőház)
Érdeklődni a +36/30/ 2116958 és a +36/30/4132041 telefonszámokon lehet.

Nyitva tartás:

Hétfő – Péntek – Szombat : 8,00 – 16,00

Honlap: <https://kilimaniaalma.hu/>

Várjuk kedves vásárlóinkat minden nap!

Esküt tettek a választási bizottság tagjai

Ülést tartott a Zala Vármegyei Közgyűlés

A november harmincadikán megtartott közgyűlésen a közmeghallgatást követően a testület az első napirend keretében megválasztotta a Zala Vármegyei Területi Választási Bizottságot, amelynek tagjai: dr. Ferenczi Csongor, dr. Szép Attila és dr. Tuboly János, valamint póttagjai: dr. Dániel Csaba és dr. Németh Tamás. A megválasztott bizottsági tagok a közgyűlés előtt le is tették választási esküjüket.

Második napirendi pontként Márkus Tamás, a Zala Vármegyei Kormányhivatal Építésügyi, Örökségvédelmi, Mérésügyi és Műszaki Biztonsági Főosztályának vezetője adott tájékoztatást az építésügyi feladatellátásban bekövetkezett szervezeti változásokról valamint a jogszerű és szakszerű kivitelezés ismérveiről. A tájékoztató során ismertette, hogy a kormány 2020. március 1-től az építésügyi hatósági feladatokat ellátó általános építésügyi hatóságként az építmények, építési

tevékenységek tekintetében a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokat jelölte ki. A Zala Vármegyei Kormányhivatal szervezeti egységeként az építésügyi, örökségvédelmi, mérésügyi és műszaki biztonsági hatósági feladatokat a vármegyében a főosztály három osztályra – Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály (Zalaegerszeg), Építésügyi, Mérésügyi és Műszaki Biztonsági Osztály (Nagykanizsa), valamint Építésügyi Osztály (Keszthely) – tagozódva látja el. A zalaegerszegi osztály részeként Lenti és Zalaszentgrót városokban ügyfélszolgálati helyek kerültek kialakításra. Ezen szervezeti egységek által ellátott feladatok közé tartoznak az építésügyi -, az örökségvédelmi -, valamint a mérésügyi és műszaki biztonsági feladatok is.

A tájékoztató kitekintést nyújtott a főbb építésügyi szakrendszerekre és alkalmazásokra, valamint az építésfelügyeleti tevékenység aspektusaira.



A november harmincadikán tartott közgyűlésen esküt tettek a választási bizottság tagjai. Jobbról középen dr. Pál Attila, a közgyűlés elnöke.



Márkus Tamás tájékoztatta a közgyűlés tagjait.

A főosztályvezető kiemelte, hogy az előírások és szabályok betartatása mellett a továbbiakban is ügyfélbarát módon segítik az építetőköt és minden kivitelezésben résztvevőt az épületek és építmények szakszerű és problémamentes megvalósításában, hogy a kivitelezés során a minőségi építészet követelményei érvényesüljenek.

A tájékoztató után a közgyűlés módosította 2023. évi költségvetését. A pályázati elszámolásokról származó bevételek átvezetésével a költség-

vetés bevétel-kiadási főösszege 1.267.658 e Ft-ra növekedett.

A negyedik napirendi pont keretében a közgyűlés a vármegye önkormányzata által benyújtott kettő pályázat jóváhagyásáról döntött. A Climate Champions projekt célja, hogy javítsa a határ menti régió felkészültségét és ellenálló képességét az éghajlatváltozás hatásaival szemben, és hozzájáruljon a helyi CO₂-kibocsátás-csökkentési eredményekhez a klímatusdós életmód népszerűsítésével. A HyperBOT projekt a hiperbár oxigénterápia hatásainak a hazai és osztrák partnerekkel, köztük a grazi orvosi egyetemmel (Medizinische Universität Graz) közös kutatását, a kezeléseket hatékonyságának bizonyítását és az eljárás népszerűsítését célozza.

A fentieket követően a 2024. évi belső ellenőrzési terv jóváhagyását, végeztetül a vármegyei közgyűlés 2024. évi munkatervét fogadta el a testület. (Forrás: Zala Vármegyei Önkormányzat)

Szociális célú tűzifa kiosztása Szentpéterúron

Szentpéterúr Község Önkormányzata a korábbi évekhez hasonlóan ebben az évben is benyújtotta a pályázatát a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásának támogatására. A pályázat a Belügyminisztérium, mint támogató által kedvező elbírásban részesült, melynek köszönhetően az idei évben 140 m³ tűzifát kapott a település, közel 4.1 millió forint értékben. Az önkormányzat saját forrásból, 5.1 millió forintért, további 150 m³-t vásárolt, így összesen 9.2 millió forint értékben, 290 m³ tűzifa került beszerzésre. Ebből a mennyiségből november utol-

só hetéig összesen 240 m³ tűzifa már kiszállításra került az arra jogosultak részére.

A munkálatok Szummer László alpolgármester irányításával zajlanak, aki vállalta, hogy a gépi rakodást és a kiszállítást térítésmentesen elvégzi, amelyben a saját alkalmazottjain kívül, az önkormányzat által foglalkoztatott közmunkások is segítettek.

A fennmaradó 50 m³ tűzifa decemberben társadalmi munka keretében feldolgozásra kerül, majd a feldolgozást követően a településen egyedül élő nyugdíjasok kályhakészen kapják udvaraikba.



Értesüljön híreinkről, írásainkról, képgalériákról a Facebookon is! Keresse ott a Zalataj Kiadó adatlapját, és a Tetszik gombra kattintás után értesülhet internetes tartalmainkról is.

facebook



TIT Öveges József Ismeretterjesztő és Szakképző Egyesület

8900 Zalaegerszeg, Disz tér 7.

Felnőttképzési engedély: E/2020/000146

Elérhetőségek:

email: titzala@t-online.hu

Telefon: 30-429-0057 / 30-477-6070

www.titzala.hu

Élethosszig tartó tanulás!

Befektetés a jövőbe



Pacsaiak a kilimáni vetélkedőn

Három év szünet után immár tizedik alkalommal rendezte meg november 11-én „Ősz köszöntő” vetélkedőjét *Kilimán Község Önkormányzata*, amelyen ötödször vettünk részt *Pacsáról*. A környékbeli településekről ezúttal hat csapat mérte össze tudását. A házigazdák célja idén is az volt, hogy kellemesen eltöltsünk egy jó hangulatú délutánt és erősítsük az emberi kapcsolatokat. A szervezők „agymozgató” feladatsorokkal, és számos szórakoztató játékkal várták a vállalkozó kedvű csapatokat.



A pacsai csapat.

A műveltségi, logikai és közösségépítő feladatok során egyes témakörök voltak, néhány

ezek közül: az élet minden területéről tájékozottságot igénylő kérdőív, közmondások, szó-

lások kitalálása képrejtvényekből, különböző meghatározásokból egy-egy személy, tárgy, hely kitalálása. Gondolkodásra készítettek bennünket a vegyes témájú totók is, pl. építészeti párosítások, irodalmi művek párosítása a megadott szócsoportokkal, táncfajták eredete, zászlók ismerete, vagy éppen sütemény elnevezése, stb.

Érdekes megmérettetés volt a szájról szövegolvadás, a csók felismerése bekötött szemmel történő kóstolással, a kockacukor-oszlop építése evőpálciakával, a vatta-pamacsos arcpakolás, stb.

Több ügyességi feladat során is főszereplő volt a pingponglabda, amely sajnos nem mindig úgy gurult és pattogott, ahogy azt a játékosok szeretnék

volna. A szerencse hol az egyik, hol a másik csapathoz pártolt, de éppen emiatt lett izgalmas a vége. Az utolsó, poharas labdagyűjtésnél 1 másodpercen múlt a végső győzelmünk. Így szoros versenyben lettünk a másodikok, azonban büszkék vagyunk arra, hogy a tudásra, tájékozottságra épülő, agymozgató fejtörőkben mi teljesítettünk jobban. A csapat tagjai: *Méhes Patricia, Lórántné Hencsei Beáta, Csóka Szilvia, Csóka Vivien és Bokor Ferencné*.

A vidám, ötletes feladványokat, játékokat mindenki élvezte, nagyon jól szórakoztunk. Köszönjük a meghívást, és gratulálunk a szervezőknek a jól sikerült programhoz.

Bokor Ferencné

Mesemondó verseny Egészségnap Pacsán

A *Pacsai Általános Iskola* alsós munkaközössége november 21-én rendezte meg „Népmesékkel a világ körül” helyi mesemondó versenyét. A rendezvénynek a *Kiss Dénes Városi Könyvtár* adott otthont.

A második osztályos tanulók vidám mesejelenete után a délután főszereplői következtek. Közel harminc 1 - 4. osztályos kisdíák állt színpadra és vállalta a megmérettetést.

A zsűri asztalánál foglalt helyet *Bokor Ferencné*, a *Pacsáért Alapítvány Kuratórium* elnöke és *Varga-Kulcsár Barbara* a művelődési ház intézményvezetője. A mesemondókat az ítések és a közönség egyaránt élvezettel hallgatta, nagy tapssal jutalmazta.

A zsűri döntése alapján a megmérettetés legjobbjai: 1. osztályból: 1. Pálfi Júlia, 2. Vér Noémi, 3. Szabó Mira, különdíj: Antal Kristóf. 2. osztályból: 1. Tóth Lotti, 2. Zuggó Dorottya és Sárközi Flóra, 3. Deli Dorina, különdíj: Farkas Léna. 3. osztályból: 1. Balázs Dalma, 2. Fata Enikő, 3. Böőr Hanna, különdíj: Szücs Eszter. 4. osztályból: 1. Horváth Kimberli, 2. Vér Johanna, 3. Peszlen Alíz.

A díjazottak a *Pacsáért Alapítvány* támogatása jóvoltából könyvjutalmat is kaptak az oklevelük mellé. *Pacsa Város Önkormányzata* üdítővel látta vendégül a tanulókat. Az első helyezett tanulóknak további jutalma, hogy továbbjutottak *Bakra*, a körzeti mesemondó versenyre.

Csóborné Ács Éva,
alsós munkaközösség vezető, szervező



Pacsa Város Önkormányzata és a *Pacsáért Alapítvány* kiemelt célja a lakosság egészségmegőrzése, az egészségtudatos életmódra való ösztönzés, az egészségkultúra javítása.

A szűrőprogramok megvalósításához kértük a vármegyei kórház és az Egészségfejlesztési Iroda (EFI) közreműködését, hogy Pacsára történő kitelepüléssel, helyben lehessen részt vennie a lakóknak a szűrővizsgálatokon. Kezdeményezésünk mellé állt *dr. Apró Andor* háziorvos és *Tóthné Pócsek Petra* szakápoló, valamint *Póka Márta* védőnő is.

2023. november 17-én a művelődési ház nagytermében tartottuk az Egészségnapot. Az EFI munkatársa, *Bognár Ramona* sarok ultrahang készülék segítségével csonttrikulás-mérést végzett, melynek eredményét azonnal kézhez kapta mindenki. A testösszetétel-mérés *Végyári Viktória* dietetikus közreműködésével történt, aki a mért értékek függvényében a konzultáció során javaslatokkal, jótanácsokkal látta el a lakosokat. Előzetes regisztráció után *Nagy Júlia*



Gyógytorna foglalkozást is tartottak.

gyógytornász irányításával 2 csoportban gyógytornára is volt lehetőség.

A vérnyomás-mérésben *Póka Márta* volt segítségünkre, a vércukor- és véroxigénszint-mérést *Tóthné Pócsek Petra* végezte.

A betegségek megelőzése, illetve korai felismerése nagyon fontos feladat, hogy mihamarabb kezeljék az esetlegesen kialakult betegséget és ezáltal a szövődmények is elkerülhetővé válnak. Ehhez próbáltunk segítséget nyújtani az Egészségnap megszervezésével. További szűrő-vizsgálatok helybehozását is tervezzük.

Szeretnénk többet tenni az egészségi állapotunk javulásáért, egészségünk megőrzéséért, hiszen ez a legnagyobb kincsünk!

Bokor Ferencné

Szorgalom, lelkiismeret, alázat, precízség

Nyugdíjba vonult Varga Éva, három falu védőnöje

2023. november 20.-án Pöttréte, Alsórajk és Felsőrajk települések lakói nevében köszöntöttük védőnőnket, Varga Évát nyugdíjba vonulása alkalmából a Rajki Zsigmond Művelődési Házban. Az ünnepségen megjelentek Pallankiné Németh Judit Alsórajk község polgármester asszonya, Gáspár Károly Pöttréte község polgármestere, dr. Rosta László háziorvos és asszisztensei, iskolánk alapítványi elnök asszonya, óvodánk jelenlegi és korábbi vezető asszonyai, jegyzőasszonya, a hivatal dolgozói, Pöttréte, Alsórajk és Felsőrajk képviselő-testületi tagjai, óvoda-konyhánk dolgozói, Évi testvérei, barátai, kolléganői – akiket ő tanította védőnői szakmára.

Védőnőnek lenni csodálatos hivatás. A védőnő tevékenysége középpontjában az általa gondozott családok egészségvédelme, a betegségek kialakulásának megelőzése, valamint az egészségfejlesztés áll. A magyar védőnők képzettsége kiemelkedően magas fokú és feladata széles körű.

Éva 1983-ban kezdte meg munkáját körzetünkben. Az egyre nehezedő feladatok, kihívások ellenére is végig szorgalmasan, lelkiismeretesen, aláza-

tosan és precízen dolgozott. Jókedvű és vidám természete miatt kollégáival és a falvakban élő családokkal is nagyon jó kapcsolatokat alakított ki. Védőnőként a fogantatástól, vagyis már a terhesség elejétől kezdve kísérte figyelemmel a gyermekek fejlődését egészen iskolás koruk végéig, hiszen a falvakban lévő védőnők egyben az iskolavédőnő szerepét is betöltik.

Az újszülöttek, csecsemők, kisdedek és gyermekek mellett mindig nagy figyelmet szentelt a kismamák első találkozására is, amelynek alapján kialakította a későbbi közös munkára épülő bizalmat. Folyamatosan képezte magát. Elvégezte a baba-masszázst, hogy még több lehetőséget tudjon adni az édesanyáknak a baba-mama harmonia kialakításában. Rákszűrésekkel is segített a falvak lakosságának egészségvédelmében.

A családok mindig számíthattak rá bármilyen problémával hívhatták, akár munkaidőn kívül is. Soha nem tett különbséget sem a családok, sem a gyermekek között. Számára mindenki egyaránt fontos volt. Ő mindig tudta, hogy minden család más és más törődést, odafigyelést igényel. Valamennyi



Varga Éva köszöntése...

gyermekben megtalálta a szépet, a jót. Fontos szerepe volt a falu életében is, hiszen aktívan részt vett a település, az óvoda és az iskola által szervezett közösségi rendezvényeken is, sőt többször feladatokat is vállalt. Kollégáinak képzésében, tanításában is kivette a részét. Sokan köszönhetik neki tudásukat. Számtalan feladat mel-

lett soha nem feledkezett meg családjáról sem. Gondosan ápolta édesanyját és testvéreihez is szorosan kötődik.

Köszönet az eddig végzett elhivatott munkáért. Hála Istennek Éva jó egészségnek örvend és aktív, így továbbra is folytatja munkáját településeinken.

Zsuppánné Horváth Mária
Felsőrajk község polgármestere

Márton-napi fáklyás felvonulás

Az idei évben is megrendeztük a már hagyománnyá vált Márton-napi programunkat. A Pacsai Általános Iskola 4. osztályos diákjainak műsora nyitotta a rendezvényt. Őket a Szivárvány Dalkör dalsokra követte.

Először hirdettünk meg lámpás készítő versenyt óvodás és iskolás kategóriában. A kulturális műsort az eredményhirdetés követte. Szép számban érkeztek alkotások, melyeket három tagú zsűri értékelt. Jakab Róbertné, Bogdán Eszter és Tatár Zsófia voltak a bírák. Óvodás kategóriában 1. helyezett

Varga Olivér, 2. Zuggó Barnabás, 3. pedig Bakonyi Auróra lett. Iskolás kategóriában a győztes Zuggó Dorottya, 2. Ács Zsigmond, 3. Ambrus Maja lett és különdíjat Szücs Eszter és Bakonyi Aron vehettek át.

Ezt követően indultunk el a hagyományos lámpás és fáklyás felvonulásra, melyen minden korosztály szép számban képviseltette magát. A Kiss Dénes Városi Könyvtár udvarára visszaérve zsíros kenyérrel, foralt borral és meleg teával vendégeltük meg a résztvevőket.

Varga-Kulcsár Barbara
intézményvezető

Ünnepi alkotó órák...



A foglalkozás résztvevői alkotásaikkal.

Igazi meghitt hangulat járta át november végén a Kiss Dénes Városi Könyvtár olvasótermét Pacsán. Miközben a szorgos kezek dolgoztak, halk karácsonyi zene szólt a háttérben. A visszajelzések alapján a résztvevők jól érezték magukat.

Ha otthon ránéznek a készített alkotásokra, ez a hangulatos közös este fog eszükbe jutni.

Köszönjük a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtárnak a támogatást!

Varga-Kulcsár Barbara
intézményvezető



Minden korosztály szép számban képviseltette magát.

Honvédelem, haderőfejlesztés, toborzás, hagyományápolás...



Második alkalommal rendezték meg a Hibrid Honvédelmi Versenyt.

A magyar kormány felelősségének tudatában és a világpolitika aggasztó folyamatait komolyan véve, haderőfejlesztésbe kezdett. A cél az, hogy hazánknak ütőképes, korszerű hadserege legyen, új harcosokkal, önjáró tüzérségi eszközökkel, helikopterekkel, légvédelmi rendszerekkel. *Tatán* szimulációs és kiképzőközpontot adtak át nemrégiben, *Zalaegerszegen* pedig a *Rheinmetall* vadonatúj üzemében *Lynx* gyalogsági harcjárműveket gyártanak a *Magyar Honvédség* számára. Az orosz-ukrán háború azt bizonyítja, hogy a modern hadviselés megkerülhetetlen eszközeivé váltak a drónok. A Zalaegerszegen működő *ZalaZone Járműipari Tesztpálya* nem csak az önvezető járművek, de a drónok fejlesztéséhez is hozzájárul. Ezek az eszközök azonban mit sem érnek az őket működtető emberek nélkül. A Honvédelmi és Haderőfejlesztési Program fontos része ezért a toborzás.

Sikert aratott a Honvédség „Embert a vasra!” címmel indított kampánya, melyben a *Lynx* harcjárművekre toboroztak személyzetet. A várakozásokat messze felülmúlva, több száz fiatal jelentkezett a hódmezővásárhelyi Kinizsi Pál 30. Páncélozott Gyalogdandárnál.

Elkötelezettség a honvédelem ügye mellett

Zala vármegye főispánja is elkötelezett a honvédelem ügye,

így a toborzási mutatók megnövelése, a toborzás sikeressége iránt. Ennek elősegítése érdekében a *Zala Vármegyei Kormányhivatal* közelmúltban lezajlott rendezvényein – két záruló GINOP projekt zárókonferenciáján, majd a *nagykanizsai*, a *keszthelyi*, valamint a zalaegerszegi pályaválasztási kiállítás és szakmabemutatón is – kiemelt szerepet szánt *dr. Sifter Rózsa* főispán asszony a katonai pálya népszerűsítésének. Kezdeményezésére a *Toborzó Iroda* mindhárom helyszínen külön stand felállításával is inspirálta a helyszínen megjelent fiatalokat. December 8.-án pedig, a *Zala Vármegyei Államigazgatási Kollégium* soron következő ülésén külön napirendi pontban tájékoztatták a vármegye jelenlévő közigazgatási szervezeteinek vezetőit a Magyar Honvédség Zala vármegyei toborzási tapasztalatairól.

A honvédelmi nevelés előmozdítása és katonai pályára irányítás fejlesztése, valamint a toborzási tevékenység hatékonyságának növelése érdekében – főispán asszony kezdeményezésére – a *Zala Vármegyei Területi Védelmi Bizottság* is kidolgozott egy új, a kor követelményeinek megfelelő toborzási javaslatot.

Nemrég született megállapodás a *Honvédelmi Minisztérium* és *Nemzeti Tehetség Központ* között, amellyel a Magyar Honvédség új lehetőségeket kínál a Tanítsunk Magyarorszáért program mento-

ráltjai számára. E mellett több iskolában elkezdődött a honvédelem, mint tantárgy próbaktatása.

Nem csak a jövő, hanem a jelen is fontos

Nem csak a jövőre, a jelenre is figyelmet kell fordítani: folyamatos a haderőfejlesztés és magas színvonalú szakmai képzések zajlanak a magyar honvédségnél. A honvédelemben dolgozók anyagi megbecsültségének javítása és a védelmi igazgatás átalakítása is fontos része a kormány intézkedéseinek, melyek mind azt célozzák, hogy ütőképes, korszerű magyar honvédség nézhessen szembe a 21. század kihívásaival.

Zala vármegyeében a honvédelem, a haditechnika iránt érdeklődőknek több továbbtanulási és munkalehetőség áll rendelkezésre: gondolhatunk a *Rheinmetall* zalaegerszegi harcjármű gyártó üzemére, vagy a *ZalaZone Járműipari Tesztpálya* által kínált lehetőségekre, ahol szintén zajlanak hadiipari fejlesztések.

Honvédelmi hagyományaink ápolása

Honvédelmi hagyományaink továbbvitelében a Zala Vármegyei Területi Védelmi Bizottság is tevékenyen részt vesz. Szervezésében valósul

meg a *Göcsej Harci Túra*, melynek megszervezése már évtizedes hagyomány. Ennek sikerén felbuzdulva indították el a *Hibrid Honvédelmi Versenyt*. Míg a Harci Túra célja az volt, hogy kimozdítsa a fiatalokat a komfortzónájukból, felállítsa őket a számítógép, a játékkonzol elől, és kivigye őket a terepre, addig a Hibrid verseny bemegy az ő komfortzónájukba, és ott mutatja meg nekik, hogy milyen lehetőségeket kínál a modern hadviselés. Hiszen egy valódi drónt harci helyzetben irányítani, az operátor szempontjából nem sokban különbözik egy számítógépes játéktól. De lassan már nincs olyan modern harci eszköz, melynek működtetése ne hasonlítana egy videojátékra.

A Hibrid Honvédelmi Verseny vállalt célja az, hogy a Magyar Honvédség számára utánpótlást biztosítson olyan fiatalok személyében, akik a modern fegyverrendszereket magas szinten képesek kezelni. Az első versenyt 2019-ben rendezték meg, a II. Hibrid Honvédelmi Versenyre pedig 2023. november 30-án került sor. Ezen a zalaegerszegi *Ganz Ábrahám Technikum* csapata végzett az élen, megelőzve a nagykanizsai *Zsigmond Vilmos Technikum*, valamint az egerszegi *Széchenyi István Technikum* diákjaiból álló együttest.



Dr. Sifter Rózsa az első három helyezett csapat kapitányával.

Az oldal a Zala Vármegyei Kormányhivatal támogatásával készült.

Őszbúcsúztató túra a pacsai tó körül

Újabb mozgalmas délutánra hívtuk a város lakóit: együtt köszöntünk el az ősztől egy hangulatos séta keretében, amely során túránk résztvevői a pacsai tavat sétálták körül.

A túrázók együtt élvezték az idilli tájat, melyet az őszi színek és a tó csillogása tett még varázslatosabbá. A túra kezdetén az őszi napsütést élvezve indult el a csoport, az időjárás azonban változékonyra fordult, és ahogy közelített a túra vége, beköszöntött a hóesés, amely még emlékeztetesebbé tette az eseményt.

Örömmel állapítottuk meg, hogy az őszi időjárás változa-



tossága ellenére mindenki lelkesen fejezte be a sétát. Ezzel a rendezvény ismét bizonyította, hogy minden nap jó alkalom a szabadban való mozgásra és a közösségi élmények megosztására.

Az év utolsó hónapjában további sportos program várható a városban: december 28-án „Sétáljuk le a karácsonyi menüt” címmel tervezünk sétát a Pacsai Öreghárshoz.

Kelemen Anita

Hirdetésszervezőket

keresünk a megye minden részéből!

Érdeklődni lehet: 92/596-936,
8-12 óráig, illetve 30/378-4465.

Pacsa és Környéke

Közéleti havilap

Kiadó-főszerkesztő: **Ekler Elemér**

Szerkesztőségi ügyfélszolgálat:

8901 Zalaegerszeg, Kosztolányi tér 1/B. Pf.: 381.

Tel.: (92) 596-936

E-mail: zalataj@zelkanet.hu

ISSN 2630-9076

Kiadja: **Zalataj Kiadó**

Készült: **Göcsej Nyomda Kft.,**

Zalaegerszeg, Bajcsy-Zs. tér 2. Tel./fax: (92) 316-783



ZALAKAROSI
FÜRDŐ

Wellness élmények a karácsonyfa alá!

Rendeld meg online!



www.zkf.hu

A vármegyei önkormányzat is támogatta

Novemberben két önkormányzat által megvalósított projekt zárására is sor került *Zalalövön*. A TOP_PLUSZ Belterületi közutak fejlesztése c. felhívásra eredményesen pályázott Zalalövő Város Önkormányzata és 42 millió Ft támogatást nyert. A projektelőkészítő feladatok elvégzését követően idén júliusban kezdődtek a kivitelezési munkálatok a Rákóczi utca alsó szakaszán.

Eredményesen pályázott az önkormányzat 2021-ben a TOP-2.1.3-16 Települési Környezet-

védelmi Infrastruktúra-fejlesztések kiírásra is, ahol 194 millió Ft támogatásban részesült a Belterületi csapadékvíz-elvezetés Zalalövön című projekt.

Zalalövő város önkormányzatának egyik kiemelt célja a település csapadékvíz-elvezető rendszerének megújítása. A projekt keretében Zalalövő városában a csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztése/felújítása valósult meg a település központi tengelyében 5 beavatkozási ponton 2585 méter hosszúságban.



Tüske Zsolt tervező, Vigh László országgyűlési képviselő, Gyarmati Antal polgármester, Pácsonyi Imre, Vadász Péter Pál és Rohonczy Balázs kivitelezők, Tóth Norbert műszaki ellenőr a csapadékvíz beruházás átadásán.

Előbbi kivitelezésében a Modern Ép Kft. és a Telekes Kft., míg az utóbbiban a Leko Kft. és a Meliorációs Kft. vett részt.

Mindkét beruházást támogatta a Zala Vármegyei Önkormányzat, az átadáson Pácsonyi Imre alelnök vett részt képviselőként.

Áldott karácsonyi

ünnepeket és

boldog

új évet kíván a



SZÁM-PONT Kft.!

Kezdje 2024-et tanulással, szerezzen piacképes tudást

2024-ben is nálunk.

Rajtoló képzéseink:

Aranykalászos gazda

Gipszkartonszerelő

Hő- és hangszigetelő

Raktáros

Logisztikai feldolgozó

Dajka

Pedagógiai munkatárs (Pedagógiai asszisztens)

Pedagógiai munkatárs (Gyógypedagógiai asszisztens)

Fogyóelektródás védőgázos ívhegesztő

Volfrámelektródás védőgázos ívhegesztő

Raktárvezető

Logisztikus

Úszómester

Uszodagépész

Nyomástartóedény-gépész

A képzések elmélet(online) – gyakorlattal kerülnek megvalósításra.

Érdeklődni: kepzes@szampont.hu

Telefon: 92/314-390

www.szam.hu

Nyilvántartási szám: B/2020/000106

Engedélyszám: E/2020/000004



Tüskeszentpéteri liszt

Zala-Cereália Kft.

8790 Zalaszentgrót-

Tüskeszentpéter, Nyár u. 1.

Tel.: 83/562-950

www.zala-cerealia.hu



FARKAS PÁLINKA

• **Bérfőzés** • **Kereskedelmi főzés** • **Palackozás** • **Értékesítés**

A főzési díj bruttó 2000 Ft/l

Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra, nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon, kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a mester több, mint 40 éves tapasztalata!

Várom régi és leendő megrendelőimet:

Farkas Tibor pálinkafőző mester

Nagylengyel

Telefon: 30/586-3090

